



R O M Â N I A
JUDEȚUL ARAD
MUNICIPIUL ARAD
CONSILIUL LOCAL

PROCESUL-VERBAL ȘI STENOGRAMA

ședinței extraordinare
din data de 13.01.2025
Nr.14.952/19.02.2025

La ședința extraordinară a Consiliului Local al Municipiului Arad, care a avut loc în data de 13 ianuarie 2025, au fost prezenți **22** consilieri locali din totalul de 22 (*dl. Pascariu a demisionat, conform adresei nr.102.899/9.12.2024*), din care, **14** consilieri prezenți în sală de ședință (dl. Aslau Leontin, dna Cotoraci Coralia-Adina, dl. Dumitraș Flavius, dl. Faur Lazăr, dl. Furău Gheorghe-Oto, dl. Istrate Dan, dl. Mariș Florin, dl. Mocuța Dorel-Ilie, dl. Moțiu Emil-Ioan, dna Săbău Daniela-Arieta, dl. Veres Attila-Csaba, dl. Vlad Sergiu-Cosmin, dna Țărnău Florica-Lucia, dna Waas Liliana-Viorica) și **8** consilieri locali (dna Aur Csilla, dl. Buruc Cosmin-Alexandru, dl. Cheșa Ilie, dl. Curcanu Dorian-Florin, dl. Costea Ioan-Cătălin, dna Mariș Georgiana-Cristina, dna Horvath Julia, dl. Fordon Decebal-Ciprian) prin platforma on-line de videoconferință Join Zoom Meeting.

Ședința a început la ora 10,45 și s-a încheiat la ora 11,12.

Ședința a fost condusă de către **domnul consilier Faur Lazăr**.

Au participat *din partea executivului*: dl. primar Bibarț Călin, dl. viceprimar Faur Lazăr, dl. viceprimar Vlad Sergiu-Cosmin, dna Stepanescu Lilioara, secretar general, dl. Boca Bogdan, administrator public, dl. Ciurariu Sorin, arhitect-șef, dna David Marinela, director executiv al Direcției Economice, dna Stoica Olimpia, șef serviciu, Serviciul Buget, dna Fodor Marinela, șef serviciu, Serviciul Contabilitatea Bugetului General, dl. Gurban Sorin, director executiv al Direcției Tehnice, dna Cotrău Ralu, consilier, Compartimentul Relații Mass-Media, dl. Popa Alexandru, consilier, Serviciul relații Externe, Protocol Instituțional, dl. Varjasi Krisztian, referent, Cabinet Primar, dl. Barbeș Adrian, referent, Serviciul Întreținere și Reparații Căi de Comunicații Terestre, dl. Florescu Laurențiu, consilier, Serviciul Dezvoltare Urbană și Protejare Monumente, dna Czibrik Monica, șef serviciu, Serviciul Administrație Publică Locală, dl. Cotuna Emanuel, consilier juridic, dl. Gașpar Cristian, consilier, dna Popa Carmen, consilier în cadrul aceleiași serviciu.

Alți participanți:

- reprezentanți ai instituțiilor culturale de sub autoritatea Consiliului Local al Municipiului Arad: dl. Balint Ovidiu, manager Hub Cultural „mArta”;
- presa: Valeriu Lucian – ”CriticArad.ro”, Dușu Diana – ”Aradon.ro/Jurnal Arădean”, Medeleanu Raluca – ”Special Arad.ro”
- alții: Sechel Anamaria, practicant Universitatea de Vest ”Vasile Goldiș” Arad, Joldu Ioan-Ovidiu, practicant Universitatea de Vest ”Vasile Goldiș” Arad, Munteanu Andreea, proiectant SC ”Subcontrol SRL, Lucaci Diana Andra, proiectant SC ”Subcontrol SRL.

Publicitatea ședinței a fost asigurată prin publicarea pe site-ul Primăriei Municipiului Arad, prin afișare pe panoul de afișaj de la intrarea în Primăria Municipiului Arad, în data de 09.01.2025, a Dispoziției Primarului Municipiului Arad nr. 66/09.01.2025, prin comunicarea tuturor reprezentanților mass-media acreditați a convocatorului, cuprinzând data, ora, locul ședinței, ordinea

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
FAUR Lazăr

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU
CZIBRIK Monica

SECRETAR GENERAL
STEPANESCU Lilioara

Consemnat și tehnoredactat
POPA Carmen

de zi și documentele înscrise pe ordinea de zi. La dosarul prezentei ședințe sunt arhivate dovezi obiective în acest sens.

Consilierii locali, primarul, viceprimarii, secretarul general, precum și toți responsabilii din executiv, societatea civilă, precum și reprezentanții mass-media au primit documentele ședinței, avizele comisiilor de specialitate și amendamentele formulate de consilieri.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin punerea la dispoziție fiecărui consilier, în ziua de 09.01.2025, a invitației la ședință, cuprinzând data, ora și locul desfășurării acesteia, precum și ordinea de zi, documentele ședinței.

În cadrul acestei ședințe, am consemnat următoarele:

DI. primar: - Începem ședința cu Imnul de Stat !
(*n.n. În cadru solemn este ascultat Imnul Național al României*).

DI. primar: - Sărut-mâna! Bună-ziaua! Față de ordinea de zi pe care dumneavoastră o aveți primită, dacă mai sunt alte propuneri? Nu sunt. Supun la vot prezenta

Ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre nr. 1/2025 privind acoperirea definitivă a deficitului bugetului local pentru secțiunea de dezvoltare aferent anului 2024 din excedentul bugetului local - inițiativa primarului
2. Proiect de hotărâre nr. 3/2025 privind repartizarea parțială a excedentului anului 2024 - inițiativa primarului
3. Proiect de hotărâre nr. 663/2024 privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal (P.U.Z.) aferent obiectivului de investiție: „Demolarea parțială, extinderea și modernizarea unității spitalicești”, Municipiul Arad, Intravilan, Piața Mihaela Viteazul, Nr. 5-8, Județul Arad, pe parcela identificată prin C.F. nr. 353638 – Arad, Proprietar/Dezvoltator: Județul Arad prin Consiliul Județean Arad, pentru Spitalul Clinic Județean de Urgență Arad, Proiectant general: S.C. Subcontrol S.R.L.- inițiativa primarului
4. Corespondență adresată Consiliului Local al Municipiului Arad

Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? On-line?

Dna Stepanescu L: - Unanimitate pentru - 22 consilieri prezenți.

S-a adoptat Hotărârea nr.1 a Consiliului Local al Municipiului Arad.

DI. primar: - Mulțumesc frumos! Vă rog frumos să luați loc în sală, la fel ca și ceilalți colegi, să închideți telefonul și să asistați la ședința publică, nu faceți pe miratul! Conform Regulamentului, se iau imagini la începutul ședinței și la final, declarații de presă! Vă rog să vă supuneți Regulamentului și să luați loc în sală!

DI. Aslau L: - Aș vrea să intervin puțin, să vă citesc ce ne spune...

DI. primar: - Dacă-mi permiteți...

DI. Aslau L: - ...deocamdată ne supunem legilor! "Principiul transparenței și publicității decizionale – Articolul 21 alineatul (3) din Constituția României prevede că autoritățile administrației publice locale funcționează pe principiul transparenței și publicității. Codul administrativ OUG nr. 57/2019, fosta Lege nr. 215/2001, articolul 138 – "Ședințele Consiliului Local sunt publice", Articolul 138 alineatul (3) Participarea cetățenilor și a presei la aceste ședințe este garantată. Filmarea reprezintă o formă legitimă de participare și informare, cred că știm asta! "Dreptul cetățenilor la informație – Articolul 31 din Constituție: " Dreptul persoanei de a avea acces la orice informație de interes public

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
FAUR Lazăr

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU
CZIBRIK Monica

SECRETAR GENERAL
STEPANESCU Lilioara

Consemnat și tehnoredactat
POPA Carmen

nu poate fi îngrădit”, Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public. Articolul 2 lit. b) – ”Informațiile de interes public includ orice informație care privește activitățile sau care rezultă din activitățile unei autorități publice, indiferent de suportul sau forma de exprimare”; Articolul 6 alin. (1) - ”Orice persoană are dreptul să solicite și să obțină informații de interes public, inclusiv prin înregistrări foto, audio sau video”; Articolul 12 alin. (1) – Enumăr excepțiile de la accesul liber și de la informațiile publice - ”Dacă ședința nu implică informații clasificate sau protejate prin alte reglementări, de exemplu date personale sensibile, filmarea este permisă”, Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică – ”Această lege promovează participarea activă a cetățenilor la procesul decizional și garantează accesul la ședințele autorităților publice”; Articolul 7 alin. (1) – ”Autoritățile publice sunt obligate să asigure transparența procesului decizional, aceasta include dreptul cetățenilor de a înregistra ședințele publice”; Codul administrativ, OUG 57 – Articolul 138 alineatul (1) – ”Ședințele consiliului local sunt publice”, Articolul 138 alin.(2) - ”În cazul în care desfășurarea ședințelor publice impune anumite măsuri organizatorice, acestea vor fi stabilite prin Regulamentul de organizare și funcționare”; Articolul 138 alin.(3) – ”Participarea cetățenilor și a presei este garantată, iar regulamentul poate include restricții rezonabile, cum ar fi cele legate de spațiu sau siguranță”; Articolul 139 alin. (4) – ”Restricțiile se aplică doar dacă se discută informații clasificate sau care ar putea afecta protecția datelor personale”. Articolul 227 alin. (1) ”Membrii comisiilor de specialitate pot discuta aspecte tehnice, dar acestea sunt supuse principiului transparenței. Restricțiile se pot impune doar dacă motivele sunt conforme cu legislația, protecția datelor personale”, ce vă spuneam mai devreme, domnule Lazăr! ” Drepturile fundamentale”, Articolul 30 din Constituție – ” ...garantează libertatea de exprimare și dreptul de a transmite informații, inclusiv prin mijloace video. Filmarea ședințelor publice este o formă de exprimare și documentare a cetățenilor sau a reprezentanților mass-media”. Jurisprudența și legislația europeană ne spune: Articolul 10 – prin Convenția Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) garantează libertatea de exprimare, inclusiv dreptul...

DI. primar: - Dumneavoastră știți că sunteți pe lângă Regulament acum, da ? Un consilier ia cuvântul când îl primește de la președinte sau are interpelări la finalul ședinței ordinare. Avem o ordine de zi, iar dumneavoastră ne citiți...

DI. Aslau L: – Vă citesc, pentru că vom filma în continuare ședința...

DI. primar: - Dumneavoastră veți face ceea ce ...

DI. Aslau L: - Vă enumerez de ce pot să filmez!

DI. primar: - V-am spus că sunteți pe lângă regulamentul! Dumneavoastră aveți interpretările dumneavoastră! Când se spune ”filmare”, în toată legislația, nu înseamnă că filmarea o faceți dumneavoastră sau altcineva! Se poate face instituțional, se poate face în anumite condiții, stabilite de regulamente și reglementări, dar nu vreau să mai...

DI. Aslau L: - ...înseamnă...

DI. primar: - Nu doresc să mai continui dialogul cu dumneavoastră, îl rog pe domnul președinte să intre pe ordinea de zi și să mergem mai departe !

DI. Faur L: – Da. Avem ordinea de zi aprobată

1

Proiect de hotărâre nr. 1/2025 privind acoperirea definitivă a deficitului bugetului local pentru secțiunea de dezvoltare aferent anului 2024 din excedentul bugetului local - inițiativa primarului

DI. Faur L: - Sunt intervenții?

DI. Cheșa I: - Domnule președinte..

DI. Faur L: - Da. Vă ascultăm! Vă ascultăm!

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
FAUR Lazăr

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU
CZIBRIK Monica

SECRETAR GENERAL
STEPANESCU Lilioara

Consemnat și tehnoredactat
POPA Carmen

DI. Cheșa I: - Grupul PSD votează pentru! Aceasta este intervenția. Mulțumesc!

DI. Faur L: - Mulțumesc și eu! Mai sunt alte intervenții, vă rog? Dacă nu, supun la vot proiectul de hotărâre. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? On-line?

Dna Stepanescu L: - 19 voturi pentru și 3 abțineri, grupul AUR (dl. Aslau, dl. Mocuța, dl. Istrate) – 22 consilieri prezenți.

S-a adoptat Hotărârea nr. 2 a Consiliului Local al Municipiului Arad.

DI. Faur L: – Mulțumesc frumos!

2

Proiect de hotărâre nr. 3/2025 privind repartizarea parțială a excedentului anului 2024 - inițiativa primarului

DI. Faur L: - Sunt intervenții? Vă rog, domnule Cheșa!

DI. Cheșa I: - Grupul PSD votează pentru! Mulțumesc!

DI. Faur L: - Mulțumesc și eu! Supun la vot proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? On-line?

Dna Stepanescu L: – 18 voturi pentru, doamna Aur nu participă la vot și 3 abțineri (grupul AUR), va abțineți, domnule Aslau, nu împotriva, da?

DI. Aslău L: - Da. Abținere !

18 voturi pentru, 3 abțineri (dl. Aslau, dl. Istrate, dl. Mocuța),

1 consilier nu a participat la vot (dna Aur) – 22 consilieri prezenți.

S-a adoptat Hotărârea nr. 3 a Consiliului Local al Municipiului Arad.

3

Proiect de hotărâre nr. 663/2024 privind aprobarea documentației de urbanism Plan Urbanistic Zonal (P.U.Z.) aferent obiectivului de investiție: „Demolarea parțială, extinderea și modernizarea unității spitalicești”, Municipiul Arad, Intravilan, Piața Mihai Viteazul, Nr. 5-8, Județul Arad, pe parcela identificată prin C.F. nr. 353638 – Arad, Proprietar/Dezvoltator: Județul Arad prin Consiliul Județean Arad, pentru Spitalul Clinic Județean de Urgență Arad, Proiectant general: S.C. Subcontrol S.R.L.- inițiativa primarului

DI. Faur L: - Sunt intervenții?

DI. Cheșa I: - Aș dori să intervin!

DI. Faur L: - Vă rog frumos!

DI. Cheșa I: - Rog consiliul local să aibă în vedere propunerea de proiect de hotărâre pe care domnul Furău îl propune.

DI. Faur L: – Mulțumesc și eu! Pofțiți, domnule Furău, ați vrut să interveniți!

DI. Furău G: - Încep puțin din 2016, când primăria și consiliul județean au plătit o firmă ca să facă un studiu privind infrastructura și organizarea sanitară a județului Arad, un studiu pertinent, foarte bun, dar din care nu a fost mai nimic aplicat, cu atât mai mult cu cât toată a fost comasată la consiliul județean asistența medicală a Aradului. În momentul de față, ca și consilier și medic, constat că infrastructura este într-un haos total. Avem un spital pentru boli infecțioase și TBC peste care a fost mutat covid-ul și bolile infecțioase, în mijlocul unui cimitir. Avem oncologie medicală în locație nouă, dar lângă care a fost amplasată cea mai mare morgă din țară, probabil s-a respectat acel POT de care vă spuneam inițial, de 20%, dar care în 2011, nu s-a putut respecta. Sunt curios cum se vor respecta spațiile de parcare și spațiile verzi și ce soluții s-au găsit! Se va construi o radioterapie într-o altă locație, probabil și o paliativ oncologică, undeva, și vom plimba bolnavul oncologic în patru, cinci locații, nu mai vorbesc de investigații! Psihiatria – este într-o continuă modernizare clădirea, de ceva vreme și actualmente funcționează în vechea clădire a spitalului de boli infecțioase, adulți, care, când a fost revendicată, când nu, dar a fost impropriu pentru boli infecțioase, dar momentan

sunt bolnavii cu probleme psihice în această locație. Aș dori să întreb ce s-a întâmplat cu acel amendament din 2017, când în Subcetate s-a aprobat Liceul Baptist și care, dacă ați fost acolo, deja funcționează, dovadă că atunci când se dorește și există credință, bună - credință, lucrurile se pot îndeplini. Tot atunci s-a aprobat că se va alocă o suprafață de 15 hectare pentru viitorul sănătății arădene, pentru că aceste mici intervenții în clădirea județeană, în clădirea municipală vor afecta nu numai lucrările și care sunt, repet, într-un haos total, dar și starea de bine a pacienților, care vor fi deranjați de construcțiile care se efectuează. Consider că este necesară, până când guvernele care s-au perindat până acum și n-au dat prea multă importanță sănătății, indiferent de culoarea politică, până atunci noi trebuie să ne organizăm local și ar fi necesar, și aici o să doresc să depun un document la secretariat, crearea unui proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii către Consiliul Județean Arad a înființării Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Management a Spitalului Clinic Județean de Urgență împreună cu celelalte unități administrativ - teritoriale componente ale județului, cu implicarea universității și susținerea Universității de Vest "Vasile Goldiș". De ce? Pentru că Spitalul Județean este sub controlul Consiliului Județean Arad, dar două treimi și mai bine din pacienți sunt ai municipiului și consider că și municipiul trebuie să participe și să se implice! Și doi – un proiect de hotărâre privind aprobarea simultană a documentării de urbanism și amenajarea teritorială și a documentațiilor tehnico-economice la faza de studiu de fezabilitate și la faza de documentație privind aprobarea lucrărilor de intervenție pentru investițiile care vizează lucrări publice de interes local, aflate pe domeniul public sau privat al autorităților administrative publice locale. Și aș vrea să închei într-o notă mai optimistă, în care sper că în data de 30 iunie 2026 va fi finalizată noua maternitate în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliere, Programul Operațional de Sănătate, și vezi programele Băncii Mondiale, conform angajamentelor între Ministrul Sănătății, Rafila Alexandru și reprezentanții Consiliului Județean Arad, semnate la Timișoara, Hotel "Timișoara", sala Experience, în data de 20 martie 2023, ora 13,00. Mai avem un an și un pic. Vă Mulțumesc!

DI. Faur L: - Vă mulțumim și noi, domnule consilier, domnule doctor! Mai sunt și alte intervenții? Dacă nu sunt, supun la vot acest proiect de hotărâre.

Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? On-line?

Dna Stepanescu L:

19 voturi pentru, 3 consilieri nu au participat la vot
(dna Cotoraci, dna Țărnău, dl. Furău) - 22 consilieri prezenți.

S-a adoptat Hotărârea nr. 4 a Consiliului Local al Municipiului Arad.

4

Correspondență adresată Consiliului Local al Municipiului Arad

DI. Faur L: – Mulțumim frumos! Ordinea de zi a fost parcursă, declar ședința închisă!

DI. primar: - Mulțumim! Un an cu sănătate !

(n.n. ședința s-a încheiat la ora 11,12)

Red./Dact.P.C./P.C. Verif. C.M.

1 ex. Serviciul Administrație Publică Locală

1 ex. Instituția Prefectului-Județul Arad

1 ex. Dosar ședință CLMA 13.01.2025– extraordinară

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
FAUR Lazăr

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU
CZIBRIK Monica

SECRETAR GENERAL
STEPANESCU Lilioara

Consemnat și tehnoredactat
POPA Carmen